

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома
Советов и Алт. Губ.
кома Р. К. П.
(большевиков)

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 12
Прем. по делам редакции
ежедневно с 12 до 2 час.
для телеф. № 163.
Подписка на газету при
нимается в Москве и Пет
роградском-Багн. Пуш
кинская, 62. Подп. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
На фронтах наступление против
инков задержано: идут упорные бои
Нами взят г. Волковыск и ряд селе
ний в разных участках.
— Польше предложены новые мир
ные условия.
— Английские ученые и государ
ственные деятели выступили с про
тестом против войны в Европе, тре
буя немедленного мира.

№ 25 (203) — Вторник, 28 сентября 1920 года. — Ежедневная газета — Вторник, 28 сентября 1920 года. — № 25 (203)

Наступление панов.

МОСКВА, 25 IX. Т. Зиновьев в «Правде» пишет: «Всероссийский Ц. И. К. Советов Р. К. К. и К. депутатов обратился к буржуазному правительству Польши с предложением в течение десяти дней заключить перемирие на условиях, чрезвычайно выгодных для Польши и сопряженных с громадными уступками с нашей стороны.
Нет никакого сомнения, что господа французские и английские капиталисты скажут, что предложение В. Ц. И. К. есть доказательство нашей слабости. Пусть забываются от удовольствия и элорадства по поводу нашей «слабости» наши недруги. Если польские паны принуждены, под давлением их англо-французских хозяев, ствергнуть с д е л а н о е им столь выгодное для них предложение, каждому красноармейцу, каждому рабочему и крестьянину будет тогда уже ясно, из-за чего крошечается война, из-за чего выхо-

исходит зимняя кампания. Это будет уже половина нашей победы. Польские паны продолжают наступление. Польские паны, насколько можно судить, переходят теперь к генеральному наступлению по всему западному фронту. Польские паны клянутся от своих побед. А пока, на время ни минути, за дело Петроградские и харьковские рабочие уже взяли целый ряд для усиления производительности на военных заводах. Рабочие других городов последуют за харьковцами и нитерцами. На польское наступление мы дадим должный ответ. Если польское правительство будет продолжать наступление, отклоняя предложенный мир, то польские паны через некоторое время получат возможность сравнить тогдашнее их самочувствие с тем самочувствием, которое будет у них, когда красные войска будут стоять уже в десятках верст за Варшавой.» (Радио Поста)

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 25 сентября.

Завязнее и южнее Гродно идут бои с переменным успехом. Наши части, перейдя в генеральное наступление, заняли ряд селений и ведут бой на улицах Волковыска.
Восточнее Кобриня идут бои с переменным успехом. Наши части заняли ряд селений в 35 верстах восточнее Каменец-Подольска.
На Крымском участке нами занята станция Славгород, в 20 верстах южнее станции Синевадиново.
В Мариупольском районе идут упорные бои в 35 верстах западнее Мариуполя.
Военком полевого штаба раввоенсовета республики Давыдовский.

Оперативная радио-сводка за 26 сентября.

В Гродненском районе наши войска после ряда боев с противником, отведены на правый берег Немана.
После утреннего боя нами занят г. Волковыск и ряд селений в 10 верстах западнее этого города.
В Кобринском районе идут бои с переменным успехом.
В Проскуровском районе упорные бои у города Проскурова.
На Крымском участке, в Мариупольском районе, идут бои в 25 верстах западнее Мариуполя.
За военкома полевого штаба раввоенсовета республики Васильев.

По Республике Советов.

Сессия В. Ц. И. К.

МОСКВА, 26-9. В Москве открылась очередная сессия В. Ц. И. К. На первом заседании наркоминдел тов. Чичерин сделал доклад о международном положении, и В. Ц. И. К. утвердил новые мирные условия с Польшей. Тов. Каменев сделал доклад о переговорах с Англией. Тов. Радек сообщил о состоявшемся съезде народов Востока, принявших неопровержимое решение идти солидарно с Советской Россией, создавая угрозу империалистам на Востоке. Заседание В. Ц. И. К. посетила представительница германских революционных рабочих, Клара Цеткин.
(Роста)

Решение В. Ц. И. К.

МОСКВА, 24-9. В. Ц. И. К. принял решение сделать новое мирное предложение Польше. Советская Россия еще раз хочет попробовать достигнуть мира ценой уступок. Принимет ли белая гвардия польской дворянской буржуазии республиканского предложения? Если она примет и мир будет заключен, мы, быть может, не будем иметь зимней кампании. В рядах польской армии незримо зреет глубокое недовольство, об этом красноречиво говорит один из приказов г. Пилсудского с призывами положить конец розни между солдатами и добровольцами, которых солдаты боят, видя в них источник продолжения войны и ее затягивания империалистами, ввиду ее завоевательного характера. С другой стороны, воля Антанты, которая решила еще раз вмешаться с оружием в руки против русских рабочих и крестьян и которая крайне заинтересована в том, чтобы оба фланга армии — польский и баронско-врангелевский — поддерживали друг друга непрерывным нападением на самого могущественного противника капитала, Советскую Россию, оселеленная временными победами, но подточенная изнутри революционной революцией, может продолжать авантюристическую политику в надежде, что громадающая триумфальная колесница заглушит робот недовольства и войны, ура! шовинизма заедут рабочее движение. Возможно, что польские белогвардейцы все-таки ответят нам отказом. Тогда всякий русский рабочий, крестьянин и красноармеец будет отлично понимать, что раз паны отказываются даже от такого мира, это значило, что они хотят нас съесть живыми, что для нас нет никакого другого выхода, кроме свирепой борьбы против наглого насильника. Но рабочие других стран — поляки, англичане, французы, немцы — все они увидят откровенно и зверное лицо польского империализма. При таких условиях неизбежно нам еще раз война не может не кончиться нашей безусловной победой. Мы еще раз предлагаем мир. Мы еще раз идем на большие уступки. И если это будет встречено отказом, тогда великая Советская страна соберет со своих полей, городов, со своих необъятных пространств грозную силу, которая раздавит и раздробит зарвавшихся разбойников.
(Радио)

Мир или война?

Условия мира с Польшей.

МОСКВА, 25-9. В. Ц. И. К. предложил советской мирной делегации предложить в переговорах в Риге новые условия заключения мира с Польшей. В своем заявлении В. Ц. И. К. говорит, что поддерживаемая Антантой и ее империалистических интересах война грозит тяжелой зимней кампанией, неизбежно жестокой, разорительной и кровавой. Продолжения войны могут хотеть только империалисты Антанты, строящие свои расчеты на дальнейшем истощении жизненных сил как Польши, так и России. Российское Советское правительство считает своим долгом принять все меры, привести даже большие жертвы, лишь бы достигнуть мира, положить конец кровопролитию и избежать удара тяжелой для обоих сторон зимней кампании. В. Ц. И. К. считает, что такой основой соглашения должно быть осуществление принципа самоопределения для всех областей, территориальные границы которых оспаривались во время войны. В. Ц. И. К. полагает, что в основу мира должно быть, во-первых, положено немедленное и торжественное подтверждение как Польшей, так и Россией независимости Украины, Литвы и Белоруссии и признания независимости Восточной Галиции; во-вторых, как Польшей, так и Россией должны немедленно официально признать, как форму выражения воли соответствующих наций, государственные представительные учреждения (сейм, парламент или съезд советов), кои существуют в каждой из этих стран. Советское правительство принимает во внимание, что в Восточной Галиции Советский строй не установлен, и оно готово огласить в данной области не по принципу советскому, то есть, голосованием одних трудящихся, а обычно, по буржуазному, демократическому принципу. Если этот принцип самоопределения может вызвать разногласие, то В. Ц. И. К. предложил мирной делегации данный вопрос о самоопределении оставить открытым и предложить такие основы соглашения: 1) Правительство Советской России принимает и с удовольствием заявляет польской делегации о неприемлемости первоначальных условий Русско-Украинской делегации: сокращение численности польской армии, демобилизация ее воинной промыш-

ленности, выдача ей оружия и переход в полную собственность к Советской России железной дороги Волковыск-Гравно и отказывается от этих условий.
2) Советская Россия готова немедленно подписать перемирие и предварительные условия мира на основе признания границы между Польшей и Россией линии, проходящей значительно восточнее границы, установленной верховными союзными Советом, с тем, что Восточная Галиция остается западной этой границы. Советская Россия считает, что этим предложением она сделала все возможное и необходимое для скорейшего достижения мира. Отказ от данного предложения означал бы, что Польша решила, под давлением империалистов Антанты, ввязаться в кампанию. Повтому В. Ц. И. К. вынужден заявить, что данное предложение имеет силу в течение 10 дней, до 5 октября. Советская Россия, идя на такие жертвы ради мира, делает это для Польши в сознании своей правоты и неисчерпаемых сил русских и украинских трудящихся масс, готовых твердо и решительно стать на защиту Советской Республики.
Разрыв переговоров с Англией.
МОСКВА, 26 IX. Наркоминдел Чичерин поручил Советскому представителю в Лондоне, тов. Краснову сообщить лорду Керзону, что Советское правительство в основании ад. высказки тов. Каменева не усматривает ничего нового, кроме попытки отсрочить на неопределенно долгое время восстановление мирных отношений между Россией и Англией. Освещая целый ряд действий и уступок Советского правительства с целью добиться мира, наркоминдел Чичерин устанавливает, что английское правительство сознательно не желало допустить установления мирных отношений между Россией и Англией. Поэтому Советское правительство возлагает на английское правительство ответственность за непопущение начала мирных переговоров с Россией.
(Радио-Роста)

Призыв к миру.

ПЕТРОГРАД, 25-9. Выдающиеся государственные деятели и ученые Англии опубликовали в Лондоне протест против непрекращающейся в Европе войны и призывают общественное мнение открыто выступить за немедленный мир.
(Радио Поста)

Приказ председателя раввоенсовета Т. Троицкого красным армии и флоту.

МОСКВА, 25 сентября. Всероссийский Центральный Исполнительный комитет Советов рабочих, крестьянских, красноармейских и трудящихся кавказских депутатов постановил 23 сентября обратиться (пропуск) его прекращение войны. Всероссийский Центральный Исполнительный комитет решил сделать Польша чрезвычайно большие уступки. Каждый воин Красной Армии и Красного флота знает, что мы ведем войну не ради захватов и завоеваний, не ради аннексий и контрибуций, не ради, так называемой, военной славы, — мы обороняемся, боремся за мир.
Где есть малейшая возможность, мы стремимся обеспечить трудовому народу мир не ценою крови, а ценою уступок. Такую попытку высший орган рабоче-крестьянской власти в стране делает на этот раз, стремясь избежать тяжелой зимней кампании. Смысл решения

Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, относительно мира с Польшей, должен быть ясен каждому воину Красной Армии и Красного флота. Командирам, комиссарам и политотделам вменяется в обязанность выяснить воинам на фронте и воинам в тылу действительные размеры тех уступок, какие предлагает Советская власть правительству шляхетской Польши, с целью избежать дальнейшего пролития крови. С другой стороны ни малейшей помощи для заключения мира. Если белая Польша откажет в мире и на этот раз, — Красная Армия в сознании правоты своего дела не остановится перед новыми тяжчайшими жертвами, чтобы обеспечить рабоче-крестьянской России победу и, вместе с победой, прочный и справедливый мир.
Председатель Чрезвычайного Военного Совета Республики Троицкий.

От Центральной комиссии по борьбе с дезертирством.

МОСКВА, 25-IX. Ни и е, как никогда еще, военное положение Республики требует скорейшего пополнения фронта возможно большим числом обученных военному искусству и политически стойких бойцов. Польские паны будут маршиться только с нашей силой, но не с слабостью, поэтому важная наша неудача на фронте, малейшая слабость фронта удалит столь желанный для красной армии мир. Каждый трудящийся должен знать, что незаконное пребывание его в тылу в ущерб фронту и нарушение приказов военных властей действует ослаблению фронта и отдалению мира, принося тем самым новые страдания Советской республике. В настоящее время происходит поверочный сбор, то есть, проверка всего населения, возрастающего уже призывами, но которые по различной причине находятся в тылу. В порядке этого поверочного сбора, каждый обязан сам удостовериться в полной законности пре-

бывания его не в ущерб фронту. Дезертирам некуда укрыться. Они должны явиться добровольно и тем снять свою вину. Им не может быть обещана пенал безкавказности, но добровольной явкой они удостоятся свое раскаяние, и власть не будет строга в отношении явившихся добровольно. По окончании поверочного сбора, все комдезиртеры обязаны усилить свою деятельность по розыску и выкачке дезертиров из деревень, а равно и местиконо устроенных в Советских тыловых учреждениях. Предупреждается, что упорно укрывающихся и укрывателей постигнут самые суровые кары, рабоче-крестьянская власть сумеет быть беспрощадной к тем, кто своими преступными являющимися всех трудящихся в море новых бедствий.
Замардецком дезертир Егоров. Член Ценкомдезиртер и управляющий делами Лурье.
(Радио Поста)

Сегодня мы всюду, сегодня нас миллион,
Сегодня бросаем мы клич боевой,
Сегодня повсюду встают легионы,
Сегодня сердца загорятся борьбой.

